

ΞΕΚΑΘΑΡΙΣΜΑ ΣΤΙΣ 21 ΙΟΥΝΙΟΥ

Απόσυρση κατηγοριών ή ρήξη με την Ελλάδα για Πέτρο Τσαλικίδη

Σε δίλημμα βρίσκονται στη Νομική Υπηρεσία όσον αφορά στις περαιτέρω ενέργειες σε σχέση με τον τέως Αρχηγό της Εθνικής Φρουράς, αντιστράτηγο ε.α. Πέτρο Τσαλικίδη, που κατηγορείται μαζί με άλλα επτά πρόσωπα, για την έκρηξη που σημειώθηκε στη Ναυτική Βάση «Ευάγγελος Φλωράκης» στο Μαρί στις 11 Ιουλίου του 2011 και η οποία προκάλεσε το θάνατο 13 ανθρώπων.

Τα δεδομένα για τον Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, Πέτρο Κληρίδη, μετά και την έκδοση του ευρωπαϊκού εντάλματος σύλληψης του τέως Αρχηγού της Ε.Φ. είναι δύο, από τη στιγμή που ο ίδιος δεν έρχεται οικειοθελώς:

- είτε να επιμένει στην έκδοσή του από τις ελληνικές Αρχές και στην περίπτωση που αρνηθούν, τότε να φτάσει το θέμα μέχρι και τη διπλωματική ρήξη Αθηνών-Λευκωσίας (με όσες τυχόν συνέπειες και αν αυτό συνεπάγεται)

- είτε να αποσύρει προσωρινά τις κατηγορίες εναντίον του με το ενδεχόμενο ο κ. Τσαλικίδης να συλληφθεί αργότερα στο εξωτερικό.

Το θέμα συζητήθηκε πρόσφατα με Έλληνες αξιωματούχους των διωκτικών Αρχών, που συμφωνούν ότι υπάρχει η υποχρέωση από πλευράς τους για την έκδοσή του. Ωστόσο, αυτό προσκρούει κυρίως σε άλλες Αρχές της χώρας (κυρίως διπλωματικές και στρατιωτικές), με αποτέλεσμα να απαιτούνται εξαιρετικά λεπτοί χειρισμοί. Στην περίπτωση που ο Γενικός Εισαγγελέας και κατ'επέκταση οι Αρχές της Κύπρου επιμένουν στην έκδοσή του, είναι σίγουρο ότι τα πράγματα θα



εκτραχυνθούν και οι σχέσεις των δύο χωρών στον τομέα αυτό θα κλονιστούν, κάτι που ουδείς εκ των δύο πλευρών επιθυμεί.

Μπροστά σ' αυτό το δίλημμα, δεν αποκλείεται στις 21 Ιουνίου, που είναι ορισμένη η υπόθεση με τους οκτώ κατηγορούμενους, η Νομική Υπηρεσία να προχωρήσει στην αναστολή της ποινικής δίωξης κατά του κ. Τσαλικίδη, εν αναμονή άλλων εξελίξεων στο μέλλον. Μια τέτοια εξέλιξη δεν θα είναι και η καλύτερη για το σύνολο της υπόθεσης, ωστόσο δεν υπάρχει άλλη επιλογή, εφόσον και οι άλλοι κατηγορούμενοι δεν μπορούν να βρισκονται εσαεί υπό κατηγορία χωρίς να δικάζονται.

Σημειώνεται ότι μέχρι στιγμής, ο Πέτρος Κληρίδης δεν έχει απαντήσει στην επιστολή του αρχηγού της Εθνικής Φρουράς, αντιστράτηγου Στυλιανού Νάση, με την οποία τον πληροφορούσε ότι δεν είναι δυνατή με βάση διάφορες συνθήκες, να δικαστεί ο τέως Αρχηγός ΓΕΕΦ για ενέργειες που έγιναν στην Κύπρο και πως μόνο στην Ελλάδα θα μπορούσε να γίνει δίκη.

Έπεσαν οι τίτλοι τέλους για τις ταυτοποιήσεις λειψάνων αγνοουμένων

Στην Κύπρο θα διενεργούνται οι τελικές ταυτοποιήσεις λειψάνων αγνοουμένων, όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση της ΔΕΑ στην οποία αφήνονται και αιχμές για το Ινστιτούτο Γενετικής, παρόλο που αναγνωρίζει τη συμβολή του και το ευχαριστεί για τη συνεργασία. Στην ανακοίνωση της ΔΕΑ αναφέρεται ότι το Αναπτυξιακό Πρόγραμμα των Ηνωμένων Εθνών (UNDP), εκ μέρους της ΔΕΑ, έχει ολοκληρώσει τη διαδικασία υποβολής προσφορών για εργαστήριο γενετικής, κατά την οποία αρκετά διακεκριμένα εργαστήρια γενετικής από ολόκληρο τον κόσμο συμμετείχαν στον διαγωνισμό για το συμβόλαιο σύμφω- με τους αυστηρούς όρους και

κανονισμούς του UNDP. Επί του παρόντος το UNDP βρίσκεται στη διαδικασία οριστικοποίησης του συμβολαίου με τη Διεθνή Επιτροπή για τους Αγνοούμενους (ICMP).

Σχετικά με τη βάση δεδομένων αναφέρεται ότι όσον αφορά τους Ελληνοκύπριους θα είναι υπό την επίβλεψη της ηγεσίας της ελληνοκυπριακής κοινότητας και η βάση δεδομένων των δειγμάτων αναφοράς από οικογένειες Τουρκοκυπρίων υπό την επίβλεψη της ηγεσίας της τουρκοκυπριακής κοινότητας.

Τα λείψανα των αγνοουμένων θα συνεχίσουν να φυλάγονται στο Ανθρωπολογικό Εργαστήριο της ΔΕΑ στη Λευκωσία, ενώ η Διεθνή Επιτροπή Αγνοουμένων θα λαμβάνει μόνο τα δείγματα.

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

58-76 STANMORE RD, STANMORE TEL: 9557 1256

Διασκεδάστε και απολαύστε κάθε ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ και ΣΑΒΒΑΤΟ



Γιώργος Καψής και Ειρήνη
Μαζί τους η καταπληκτική ορχήστρα του κλαμπ

Ο Πρόεδρος Μιχάλης Χριστοδούλου και το Διοικητικό Συμβούλιο σας προσκαλούν στο Πανηγύρι του

ΚΑΤΑΚΛΥΣΜΟΥ 2012

«Φεστιβάλ της Αφροδίτης»

Κυριακή 3η Ιουνίου 2012, 12μ.μ-6μ.μ

Στο οίκημα της Κυπριακής Κοινότητας

Καλλιτεχνικό πρόγραμμα, χορό, μουσική, χορευτικά συγκροτήματα, Κυπριακά φαγητά, γλυκά, διαγωνισμούς και παιχνίδια για όλες τις ηλικίες και παιδιά.

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ ΑΠΟ ΤΟ ΚΟΙΝΟ:

ΤΡΑΓΟΥΔΙΟΥ - ΧΟΡΟΥ - ΤΣΙΑΤΙΣΤΑ - ΠΟΙΗΜΑΤΑ - ΜΑΓΕΙΡΙΚΗΣ

Ελάτε να διασκεδάσουμε

ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ

Η ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΝΝΟ σας προσκαλεί σε

Αναπαράσταση Κυπριακού Γάμου με όλα τα ήθη και τα έθιμά του Παρασκευή 15 Ιουνίου 2012, 6.30 μμ

1ος όροφος, Κυπριακή Κοινότητα ΝΝΟ - 58-76 Stanmore Rd, Stanmore
Τιμή \$40 (συμπεριλαμβάνει φαγητό)

Για περισσότερες πληροφορίες και κρατήσεις θέσεων επικοινωνήστε με την Στέλλα Πιτσιατάρη 9674 1157 & 0425 236 012, Έλλη Στασσή 0411 354 235 και Κυπριακή Κοινότητα 9557 1256